
 

 

  

Inkludierte Leistungen 
• Flug mit British Airways Hamburg – London Heathrow und zurück in der Economy-Class  

• Flughafensteuern und –gebühren inkl. aktuellem Kerosinzuschlag (Stand 10 2024: 89 EUR) 

• 7 Übernachtungen in Hotels der guten / gehobenen Mittelklasse 

• Halbpension, davon 1 Abendessen in einem Pub 

• Typisch englische Spezialität: Cream Tea  

• Besichtigungen, Ausflüge und Transfers in einem landestypischen Bus lt. Programm 

• Alle Eintrittsgelder lt. Programm  
(Barrington Court, Lanhydrock House, Lost Gardens of Heligan, Prideaux Place, Exeter Cathedral, Stonehenge) 

• Örtliche, deutschsprechende Reiseleitung 

• Digitale Reiseunterlagen 

• (BANK-)Reisebegleitung ab/bis Flughafen Hamburg  

Reisepreis pro Person 
 bis 12.03.2025 ab 13.03.2025 

im Doppelzimmer: 2.349 EUR 2.449 EUR 

im Einzelzimmer: 2.689 EUR 2.789 EUR 

(es sind max. 4 Einzelzimmer verfügbar, weitere nur auf Anfrage und mit Aufpreis) 
 

CO2-Kompensation mit atmosfair   22 EUR 

Wichtige Informationen 
Zur Einreise nach Großbritannien benötigen deutsche Staatsbürger einen gültigen Reisepass. Ab April 2025 benötigen 
Reisende aus EU-Staaten, darunter Deutschland, zudem eine elektronische Einreisegenehmigung. Die Beantragung der 
Electronic Travel Authorisation (ETA) muss vom Reisenden selbst online erfolgen und ist kostenpflichtig 
(voraussichtlich 10 GBP). 
 

Alle Informationen zu Einreise, Impfung, RV Touristik AGB (Reisebedingungen, Stornogebühren) Formblatt, 
Kundengeldabsicherung, Reiseversicherungen, Möglichkeit zur CO2-Kompensation, etc. entnehmen Sie bitte online auf 
www.bestfortravel.com/reiseinfo .  
Druckfehler, Programmänderungen sowie Änderungen des Reiseverlaufs sind vorbehalten. 
 

Mindestteilnehmerzahl 16 Personen   Preis- u. Tarifstand Oktober 2024   
 

Veranstalter    Raiffeisen- und Volksbanken Touristik GmbH  
 

Es gelten die Geschäftsbedingungen des Veranstalters in der letztgültigen Fassung. 
 

 
 

AUSKUNFT UND ANMELDUNG BEI: 

Volksbank eG 
Fredenbeck-Oldendorf-Ahlerstedt 
Schulstraße 12 | 27449 Kutenholz

Frau Bärbel Tiedemann 
Tel.: 04762 939020 | baerbel.tiedemann@vbfoa.de

•  Wenige Hotelwechsel

•  Umfangreiches Eintrittspaket

•  Typisch englische Tradition: Cream Tea

•  Landschaften wie bei Rosamunde Pilcher

•  �Hypermodern und konservativ zugleich:  
die Metropole London

Reisetermin 12.09. – 19.09.2025

Gemeinsam. 
      Die Welt erleben!

inkl. Flug ab

2.349 EUR 
p.P. im DZ

Mit Frühbucherrabat t 

bis 12.03.2025

SÜDENGLAND
Romantische Hügellandschaften, zerklüftete

Steilklippen und herrschaftliche Landsitze
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Wir entdecken die englische Südküste von London bis Land´s End. Der Besuch der pulsierenden Metropole London ist 
hochinteressant und abwechslungsreich, doch der Charme des Landes, das besondere Verhältnis der Engländer zu ihrer 
Geschichte und Tradition, teilt sich dem Besucher erst richtig mit, wenn er London verlässt. Wir erleben altehrwürdige 
Städte und kleine verträumte Orte, mächtige Herrschaftssitze mit herrlichen Gärten und erhabene Kathedralen – und 
nicht zu vergessen die wunderbare Landschaft im sagenumwobenen Cornwall! 

Reiseprogramm    

 

1. Tag, 12.09.2025 
Welcome to Great Britain (ca. 110 km) 
Geplanter Flug mittags nach London, wo uns unsere Reiseleitung bereits erwartet. Gemeinsamer 
Spaziergang durch das Städtchen Windsor, bekannt v.a. durch das Schloss Windsor. Seit über 900 
Jahren ist Windsor Castle eine der Hauptresidenzen der königlichen Familie. Fahrt in die Region 
Swindon.  

1 Übernachtung in der Region Swindon 
 

 

2. Tag, 13.09.2025 
Weltkulturerbe Bath und die Tudors (ca. 260 km) 
Morgens besuchen wir den Kurort und Weltkulturerbe Bath. Schon die Römer haben sich hier
niedergelassen, die warmen Quellen genutzt und Badehäuser erbaut, wodurch später der Name 
Bath entstanden ist. Bei einem Rundgang sehen wir die Sehenswürdigkeiten wie „The Circus“, 
die Abteikirche oder die mit kleinen Geschäften bebaute Brücke „Pulteney Bridge“ über den Fluss 
Avon. Anschließend haben wir Zeit für einen eigenen Bummel durch das idyllische Städtchen. 
Danach besuchen wir Barrington Court, ein Herrenhaus im Tudor Stil mit wunderschönen, 
abwechslungsreichen Gärten, die zum Teil durch Gertrude Jekylls Pflanzungen geprägt sind. Die 
Produkte aus dem Küchengarten werden im hauseigenen Café verarbeitet.  

4 Übernachtungen in Plymouth  

   

 

 

3. Tag, 14.09.2025 
Reizvolles Cornwall (ca. 300 km) 
Der heutige Tag führt uns zu den schönsten Ecken Cornwalls. Allein bei dem Namen Cornwall 
tauchen vor unserem geistigen Auge schon die wunderbaren Fernsehbilder auf. Wir halten für 
einen Foto-Stopp mit herrlichem Blick auf den einsam im Meer gelegenen St. Michael´s Mount. 
Die 80 km lange, raue Küste mit einigen zauberhaften sandigen Buchten und Häfen endet in der
Landzunge Land’s End, der westlichsten Spitze Englands. Bei einem Spaziergang genießen wir die 
wunderschönen Ausblicke auf die Steilküste. Den Nachmittag lassen wir im Städtchen St. Ives 
ausklingen. St. Ives ist unglaublich stolz auf seine schönen Strände und die schon seit dem 
19. Jahrhundert existierende enge Bindung zur bildenden Kunst. Während der Sommermonate 
ist St. Ives autofrei und lädt förmlich zu einem Bummel durch die malerischen Gassen ein.  
 

   

   

 

 

 

  

 

4. Tag, 15.09.2025 
Lanhydrock House – Lost Gardens of Heligan (ca. 150 km) 
Nach dem Frühstück besuchen wir das viktorianische Anwesen Lanhydrock. Hier spazieren wir 
durch den weitläufigen Garten, der für seinen einzigartigen runden Staudengarten und die vielen 
Magnolienbäume und Rhododendren berühmt ist. Danach besichtigen wir die über 40 liebevoll 
eingerichteten Räume des Herrenhauses, die einzigartige Bibliothek sowie die prunkvolle Galerie. 
Am Nachmittag warten die Lost Gardens of Heligan darauf entdeckt zu werden, eine der 
bekanntesten botanischen Gartenanlagen in Großbritannien. Die Anlage kann in vier Bereiche
eingeteilt werden: der Ziergarten ist über 200 Jahre alt und im neuseeländischen und italienischen 
Stil mit Kristallgrotte, Wunschbrunnen, Pavillons, Teichen und einer 30 m langen felsigen Schlucht 
gestaltet. Der Nutzgarten ist durch alte Anbautechniken der viktorianischen Zeit mit über 300 
Obst- und Gemüsesorten geprägt. Der Dschungel entstand vor gut 150 Jahren in einem tief 
eingeschnittenen Tal. Und das verlorene Tal bietet mit Alleen aus Eichen und Buchen sowie seinen 
Kastanienhainen einen Eindruck der ursprünglichen Landschaft Cornwalls. Am Abend gehen wir 
gemeinsam in ein Pub in Plymouth zum Abendessen. 

   

 

 

5. Tag, 16.09.2025 
Looe – Prideaux Place mit Cream Tea (ca. 180 km) 
Am Morgen erkunden wir den verträumten Küstenort Looe mit seiner siebenbogigen, steinernen 
Brücke über den gleichnamigen Fluss Looe. Romantische Fischerboote, pittoreske Häuschen und 
ein herrlicher Sandstrand haben hier schon mehr als einmal Filmkulisse gestanden. Auch ein 
kleiner Spaziergang am Küstenpfad entlang ist sehr reizvoll. Weiter geht es in das Hafenstädtchen 
Padstow, wo wir das Herrenhaus Prideaux Place besichtigen, welches bekannt ist als häufiger 
Drehort der Rosamunde Pilcher Verfilmungen. Das Anwesen und sein weitläufiger Park befinden 
sich seit dem 16. Jahrhundert im Besitz der Familie Prideaux. Das Haus wurde immer wieder aus-
und umgebaut, jedoch als Familiensitz immer liebevoll gepflegt. Besucher können heute eine 
Vielzahl der wunderschönen historischen Räume besichtigen. Im Anschluss genießen wir einen 
echten „cream tea“. Scones mit einer fast buttrigen Sahne und Erdbeermarmelade schmecken
hervorragend zum englischen Tee. It´s tea time!  

   

 

 

6. Tag, 17.09.2025 
Von Sagen und Legenden (ca. 260 km) 
Heute verlassen wir Plymouth und fahren durch die Heide- und Moorlandschaft im Dartmoor 
Nationalpark mit freilaufenden Schafen und Ponys. Dort halten wir Ausschau, ob der Hund von 
Baskerville sein Unwesen treibt. In der Universitätsstadt Exeter unternehmen wir einen 
Stadtrundgang zwischen hübschen Fachwerkhäusern und besichtigen die majestätische 
Kathedrale, ein Meisterwerk der gotischen Baukunst. Die weitere Fahrt führt entlang der 
malerischen Südküste. Der Küstenabschnitt der Jurassic Coast (Jura-Küste) zählt seit 2001 zum 
UNESCO-Weltnaturerbe. Nach Möglichkeit werden wir einen Stop einlegen, um einen 
Spaziergang am Strand zu unternehmen. 

1 Übernachtung im Raum Southampton 
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7. Tag, 18.09.2025 
Bedeutende Zeugnisse englischer Kultur – Stadtrundfahrt London (ca. 250 km) 
Heute Morgen geht es nach Stonehenge! Englands spektakulärstes Monument vorgeschichtlicher 
Baukunst, ist weltbekannt und immer noch ein Rätsel, welche Funktion es ausgeübt hatte. Diese 
wundersamen Steine wurden bereits von Millionen Besuchern ehrfürchtig bestaunt. Im Anschluss 
fahren wir nach London und unternehmen eine Stadtrundfahrt in der englischen Hauptstadt, 
während der wir die bunte Vielfalt Londons an Sehenswürdigkeiten, Prachtstraßen gesäumt von 
Restaurants und Cafés, Einkaufsstraßen, schönen Theatergebäuden u.v.m. sehen werden. 

1 Übernachtung im Raum London  

   

 

 

8. Tag, 19.09.2025 
Heimreise (ca. 10 km) 
Heute setzen wir unsere Erkundung Londons fort. Tower, Tower Bridge, Westminster Abbey, 
Buckingham Palace usw. Die Liste der Sehenswürdigkeiten Londons ist schier unendlich. Am 
Nachmittag Transfer zum Flughafen London Heathrow und geplanter Rückflug abends nach 
Deutschland.   

   

 
Örtliche Gegebenheiten oder aktuelle, unvorhergesehene Anlässe sind gelegentlich der Grund für Änderungen des 
Reiseprogramms. Sofern dies keine Leistungseinbußen mit sich bringt, obliegt es der örtlichen Reiseleitung, Änderungen 
im Ablauf vorzunehmen. 
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Inkludierte Leistungen 
• Flug mit British Airways Hamburg – London Heathrow und zurück in der Economy-Class  

• Flughafensteuern und –gebühren inkl. aktuellem Kerosinzuschlag (Stand 10 2024: 89 EUR) 
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(es sind max. 4 Einzelzimmer verfügbar, weitere nur auf Anfrage und mit Aufpreis) 
 

CO2-Kompensation mit atmosfair   22 EUR 

Wichtige Informationen 
Zur Einreise nach Großbritannien benötigen deutsche Staatsbürger einen gültigen Reisepass. Ab April 2025 benötigen 
Reisende aus EU-Staaten, darunter Deutschland, zudem eine elektronische Einreisegenehmigung. Die Beantragung der 
Electronic Travel Authorisation (ETA) muss vom Reisenden selbst online erfolgen und ist kostenpflichtig 
(voraussichtlich 10 GBP). 
 

Alle Informationen zu Einreise, Impfung, RV Touristik AGB (Reisebedingungen, Stornogebühren) Formblatt, 
Kundengeldabsicherung, Reiseversicherungen, Möglichkeit zur CO2-Kompensation, etc. entnehmen Sie bitte online auf 
www.bestfortravel.com/reiseinfo .  
Druckfehler, Programmänderungen sowie Änderungen des Reiseverlaufs sind vorbehalten. 
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Anmeldeformular
ALLE FELDER BITTE VOLLSTÄNDIG IN BLOCKSCHRIFT AUSFÜLLEN. (Pflichtangaben zur Reiseanmeldung)

Hiermit melde ich mich und die genannten Personen verbindlich zu nachfolgender Reise an:

ZAHLUNGSMÖGLICHKEIT:   
Mit Buchung wird eine Anzahlung von 20 % des Reisepreises fällig. Der Restbetrag ist 4  Wochen vor Reisebeginn fällig. 
Wir bitten um Überweisung rechtzeitig zum jeweiligen Zeitpunkt auf folgende Bankverbindung:
Kontoinhaber: Volksbank eG Fredenbeck-Oldendorf-Ahlerstedt IBAN: DE58 2006 9812 9377 0006 00 

BITTE RICHTEN SIE DIE ANMELDUNG AN:  
Volksbank eG Fredenbeck-Oldendorf-Ahlerstedt, Frau Bärbel Tiedemann, Schulstraße 12, 27449 Kutenholz
Telefon: 4762 939020, E-Mail: baerbel.tiedemann@vbfoa.de

Veranstalter: RV Touristik, Amalienstraße 9b -11, 80333 München
AGB laut Ausschreibung. Vollständige AGB finden Sie auf der Website des Veranstalters.

 �� EUR

Doppelzimmer

 �� EUR

Einzelzimmer ½ DZ mit Name Zimmerpartner

Auf dieser Reise werden u.a. Bilder bzw. Filme von Reiseteilnehmern gemacht. Diese können anschließend ggfs. veröffentlicht werden.
Sollte ich gegen eine persönliche Abbildung sein, informiere ich meinen Reisebegleiter vorab. Ich stimme zu, dass meine Daten zur
Vertragserfüllung verarbeitet werden dürfen. 

Ich melde mich hiermit zusammen mit den aufgeführten Personen verbindlich für die Reise an und übernehme als Vertreter aller  
genannter Personen die Haftung für die Erfüllung dieses Vertrages. Sobald der Reiseveranstalter die Reisebestätigung und die Rechnung 
versendet hat, gilt die Buchung als verbindlich. Jegliche mündlichen Absprachen müssen schriftlich festgehalten werden. Ich bestätige 
hiermit, dass ich die Reisebedingungen des Veranstalters sowie das Formblatt zur Kenntnis genommen habe. Ich bin mir auch über die 
Einreiseformalitäten, die Pass- und Visavorschriften sowie die gesundheitspolizeilichen Formalitäten im Klaren. Des Weiteren habe ich die 
Datenschutzhinweise und die vorvertraglichen Informationen zur Kenntnis genommen.

Ort | Datum	 Unterschrift

1. Reisegast:	

Familienname | Vorname(n) (Reihenfolge und Schreibweise laut Pass)	 Geburtsdatum

Straße und Hausnummer | Postleitzahl und Wohnort	 Nationalität

E-Mail Adresse	 Telefon	 Mobilnummer

Hinweise: z.B. Allergie / Vegetarier

2. Reisegast:

Familienname | Vorname(n) (Reihenfolge und Schreibweise laut Pass)	 Geburtsdatum

Straße und Hausnummer | Postleitzahl und Wohnort	 Nationalität

E-Mail Adresse	 Telefon	 Mobilnummer

Hinweise: z.B. Allergie / Vegetarier

Kontaktdaten im Notfall

Fakultative Leistung:

 CO2-Kompensation mit atmosfair p.P. 22 EUR.

Südengland

Reisename

12.09. – 19.09.2025

Reisetermin
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